3204. Два луча симметрично пересекают главную оптическую ось собирающей линзы на расстоянии d = 7,5 см от линзы под углом ( = 4о. Определите угол ( между этими лучами после прохождения ими линзы, если фокусное расстояние линзы F = 10 см.

Построим ход одного из данных лучей после преломления в линзе. Через оптический центр линзы проведем побочную оптическую ось OC, параллельную данному лучу AB. Параллельные лучи после прохождения собирающей линзы пересекаются в фокальной плоскости. Очевидно, что точкой пересечения данных лучей будет точка C, которая одновременно принадлежит оси OC и фокальной плоскости FC. Продолжим луч BC влево до пересечения с главной оптической осью линзы в точке A/. Угол BA/O является половиной искомого угла (. Проведем линию BD параллельно главной оптической оси. Угол CBD также равен (/2. Отрезок FC равен 
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, где F – фокусное расстояние нашей линзы. А отрезок FD равен отрезку OB, который в свою очередь равен 
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Эту задачу можно решить и с использованием формулы линзы. Так как точка A расположена ближе фокуса линзы, ее изображение будет мнимым. Запишем формулу линзы и найдем расстояние f от мнимого изображения A/ точки A, до линзы:
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Из треугольника A/OB находим 
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